



决战78：67完胜菲律宾 中国男篮重登亚洲之巅

昨晚,2015年男篮亚锦赛迎来决战,年轻的中国男篮直面菲律宾队的挑战,结果以78:67获胜。4年的等待,中国男篮重新登上亚洲之巅,并获得里约奥运会入场券。这是中国队历史上第16次夺得亚锦赛冠军。



昨晚,中国队球员丁彦雨航(上)在比赛中扣篮。 新华社发

龙的传人 年轻一代获赞

“龙的传人”是对中国男篮年轻一代的最好褒奖。

在中国男篮的12人中,只有易建联和刘炜经历过“姚时代”的辉煌和2009年亚锦赛那次对伊朗的惨败,其余的10名队员则是在男篮漫长低谷期内披上了国家队战袍。但正是在重压和质疑声中,他们得到了磨炼,继承了老一辈国手的衣钵。

队长周鹏用严密的防守和致命的三分在攻防两

端震慑对手,郭艾伦的犀利突破一改中国队后卫羸弱的痼疾,丁彦雨航、翟晓川延续了中国男篮在锋线上的激情作风,周琦、赵继伟这对曾经的国青黄金搭档更是代表了中国篮球的未来。而前几场表现并不出色的李根,决赛中三分球3投3中。

决赛中,郭艾伦为中国队拿下全场最高的19分。

中国队郭艾伦、易建联和周琦最终入选最佳阵容,易建联当选最有价值球员(MVP)。

老骥伏枥 宫帅赢回信任

“谢谢大家的支持”,在昨晚赛后的新闻发布会上,年满58岁的老师宫鲁鸣向球迷和媒体表达了诚挚的感谢,“我们中国男篮一直还有第六人的支持,不论是球迷还是媒体朋友,还有所有支持我们的人,我们全队表现出来的斗志是和第六人的支持分不开的,所以在这儿,我们想谢谢大家对我们的支持。”

这样诚挚的感谢让人有些出乎意料,因为就在本届亚锦赛开赛前,无论是球迷还是媒体,对宫鲁鸣和中国男篮的质疑远大于赞许。如果时间再往前推移,宫鲁鸣带队参加去年亚运会惨败后,外界对他的评价可以称得上是口诛笔伐。面对这样的舆论,宫鲁鸣没有逃避,“由于我的指挥失误”,在接受采访

时,宫鲁鸣不止一次将亚运会失利的责任揽到自己身上。

从小组赛对阵新加坡开始,每场比赛有个奇怪的现象,开场介绍队员和教练员时,每当主持人叫到中国队员名字,全场呼声震耳欲聋,但轮到宫鲁鸣时,掌声稀稀落落,面对这样的尴尬,宫鲁鸣始终面带微笑。不过随着中国队逆转战胜韩国,并一路高歌猛进,与伊朗队赛前,这位老师终于赢得了全场观众的一致欢呼,赛后进入新闻发布厅时,媒体记者们也为老师送上了热烈掌声。

作为曾经的优秀国手和先后缔造男女篮黄金一代的名帅,宫鲁鸣率领新一代中国男篮经历了去年的低谷,终于迎来新的巅峰。 本报综合报道

相关链接

FIBA改制,中国队喜忧参半 世界杯名额易得,奥运会名额紧张

国际篮联(FIBA)和亚篮联2日召开新闻发布会公布了全新的竞赛系统,目前的亚锦赛将更名为“亚洲杯”,举办时间也将从两年一届更改为四年一届。

新的竞赛系统将从2017年男篮亚锦赛后开始执行。在亚洲区首先进行的是2019年中国男篮世界杯的亚洲区预选赛,预选赛从2017年11月份开始,首轮共有16支队伍参加,由亚洲的14支队伍和大洋洲的两支队伍组成。16支队伍分为4个小组,采用主客场制打双循环赛,每组前三名共12支队伍晋级第二轮。第二轮的12支队伍分为两组再进行主客场双循环,每组前三名和成绩最好的第四名,一共7支队伍晋级世界杯。中国队作为主队直接晋级世界杯,不过为了保证和其他队伍的公平,依然需要参加预选赛的比赛,其比赛结果单独计算。

这套世界杯预选赛体系的特点是取消了以往世

界杯(前身是世锦赛)预选赛的赛会制,而改成了主客场制,从而拉长了比赛赛程。另外,由于世界杯由24支队伍扩军至32支,因此亚洲区的参赛名额也从3个增长到亚洲和大洋洲共有7个。对于中国男篮来说,得到出线权的可能性增加了。

另外,2019年世界杯32强当中表现出色球队将获得参加2020年东京奥运会的名额,名额的分配标准分别是:成绩排名前两位的美洲队伍、成绩排名前两位的欧洲队伍、成绩最好的非洲队伍、成绩最好的亚洲队伍、成绩最好的大洋洲队伍。东道主日本队直接入围,其余4个名额将由落选赛产生。放到中国队来看,通过世界杯直接获得奥运会入场券难度较大,但进入奥运资格赛还是很有希望,只是24队争4个名额恐怕机会也是微乎其微,所以未来要打奥运对于中国队来说会更有难度。

据新华社电

保国寺“桂花市集” “面人姑娘”展示手艺

本报讯(记者 陈晓旻) 国庆长假第三天,秋高气爽,保国寺景区迎来了又一个游客高峰。早上十点多,景区的200多个车位就已经满了。在公交车站,每一趟车上都挤满了来赏桂的游客。昨天来公园赏桂的游人较多,以本地家庭游客为主。据统计,昨日的游客高峰,一天就接待了近10000名游客,是平常的好几倍。

虽然台风“杜鹃”把盛开的桂花打落一地,但丝毫不影响今年保国寺“桂花市集”的人气。少了赏桂游园“品味·桂花之香”的乐趣,但是“品读·建筑之美”、“品尝·生活之味”依然人声鼎沸。市集特别邀请了传统工艺制作师傅,制作创意趣味的产品,还有很多DIY环节区域,可供游客自己动手,凭“桂花券”就能参与相应的互动环节。

记者注意到,几年前晚报曾经报道过的“面人姑娘”小丽也在树林环绕的市集给大家捏面人,安静而专心。她面前的桌子上已经摆满了新捏的泥人,吸引着孩子们。有的孩子提出了个性化的要求,比如要求捏个站在冰块上的小黄人,或者小黄人手里拿根香蕉,她都微笑着一一答应,捏一个面人需要十几分钟,孩子们则在一边专心地等待着她手上变幻出的“魔术”。

小丽说,自从城隍庙拆迁,她就在家做面人,经常会有熟悉的朋友带人来买,她还在网上开了淘宝店。为了方便运输,材料从面粉变成了超轻泥。网上的生意一般,但是因为喜欢做面人,她还是觉得很安心。现在这样的传统手艺越来越受大家欢迎,所以也经常会有一些活动邀请她参加,每次感兴趣围观的人很多,昨天现场就卖了20多个。小丽开心地补充:“自己的手艺可以给大家带来快乐,我也很满足了。”每过一阶段,她就会根据流行的动画片调整泥人形象,最近她做得比较多的是小黄人、糖宝、胡巴。

在小丽面人摊边上就是花艺体验区,也围满了游客,大家在制作老师的指导下,将山野采集的树枝,拗出环形的外框,然后将各色鲜花点缀其中,不一会儿一只生机盎然的花环就做好了。现场有一些孩子将完成的花环小心翼翼地送给一起来玩的父母,幸福的笑容传递出对生活的感恩。

结合保国寺的特色推出的国庆特别活动“巧手筑古建·游走大中国”中国各地名古建模型搭建与竞猜把气氛推向高潮。只见很多小朋友面对地图上的各种建筑模型时而苦思冥想,时而左顾右盼,有些还叫来了家庭后援团一起出谋划策,一个小朋友认真地翻出刚才手机里拍摄的古建筑模型对照,骄傲地告诉父母:“我知道,这是哪里的建筑!”一家人在欢快的氛围中学习到了古建知识,让公众了解中国古建之美,引导和呼吁公众关注身边的建筑文化遗产,细细品读建筑之美。

市集的内容很丰富,看累了走累了的游人可以在树下歇一歇,同时欣赏精彩绝伦的民间艺术汇演。幽默有趣的《宁波老话》、滑稽优美的《皮影舞》、精彩绝伦的《绕口令》等多个精彩节目轮番登场。

在弥漫着浓郁的节日气息的保国寺,游人们不仅可以感受千年古建的文化魅力,更是可以参与传统民俗的体验。



昨天,“面人姑娘”小丽在树林环绕的市集给大家捏面人。 记者 陈晓旻 摄